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… στην προσπάθειά μας για μείωση του οικολογικού αποτυπώματος του σχολείου μας πάνω στη Γη  

- το μεγάλο μας σπίτι! 

 

Η ανακύκλωση αποτελεί βασική προϋπόθεση για μία πολιτισμένη κοινωνία που συμβάλλει έμπρακτα στη 

βελτίωση των συνθηκών ζωής. Πρέπει να μπει στις ζωές μας και να γίνει τρόπος ζωής. 

 

Ανακύκλωση με καθαρά τεχνικούς όρους είναι η διαδικασία μέσα από την οποία επιτυγχάνεται η εκ νέου 

χρήση των υλικών συσκευασίας (πλαστικό, αλουμίνιο, χαρτί, γυαλί, λευκοσίδηρο και ξύλο) και η 

επαναεισαγωγή τους στον κύκλο παραγωγής. 

 

Τα οφέλη της ανακύκλωσης: 

✓ Μείωση των αστικών αποβλήτων 

✓ Εξοικονόμηση πρώτων υλών και ενέργειας 

✓ Δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης 

✓ Έμπρακτη προστασία του περιβάλλοντος. 

 

Στο ισόγειο του σχολείου μας έχουμε τοποθετήσει τρείς κάδους για Ανακύκλωση χαρτιού -  πλαστικού 

-  και μετάλλου καθώς και κάδο ανακύκλωσης μπαταριών. 

 

Τι πετάμε στους κάδους ανακύκλωσης; 

▪ Πλαστικές συσκευασίες: από νερό, αναψυκτικά, λάδι, απορρυπαντικά, γιαούρτι, βούτυρο, 

οδοντόκρεμες, σαμπουάν, είδη καθαρισμού, φίλμ περιτυλίγματος, σακούλες κ.ά. 

▪ Χάρτινες συσκευασίες από γάλα, χυμούς, δημητριακά, μπισκότα, πίτσα, απορρυπαντικά, 

χαρτοκιβώτια συσκευών κ.ά. και Χαρτί π.χ. λευκό χαρτί γραφείου, χαρτόνι, εφημερίδες κ.ά. 

▪ Αλουμινένιες και λευκοσιδηρές συσκευασίες: από μπύρες και αναψυκτικά, κονσέρβες από λάδι, 

καφέ, γάλα εβαπορέ, τόνο, τοματοπολτό, ζωοτροφές κ.ά. 

 

Αξίζει να αναφερθεί ότι με τη σωστή απόθεση των ανακυκλώσιμων υλικών στους αντίστοιχους κάδους, 

διευκολύνουμε το έργο της διαλογής και επιτυγχάνουμε μεγαλύτερη καθαρότητα των υλικών. 

 



Οδηγίες για σωστή ανακύκλωση: 

 

❖ Διαχωρίζουμε καθημερινά τα υλικά συσκευασίας μας από τα υπόλοιπα. Δεν πετάμε ποτέ κοινά 

σκουπίδια στους μπλε κάδους ανακύκλωσης. και φυσικά μεταδίδουμε το μήνυμα της ανακύκλωσης 

συσκευασιών στους φίλους και γνωστούς μας. 

❖ Στους μπλε κάδους μπορούμε να πετάμε μόνο τις θήκες των CD και των DVD. Τα ίδια τα CD και τα 

DVD δεν ανακυκλώνονται προς το παρόν στην Ελλάδα. 

❖ Αδειάζουμε εντελώς τις συσκευασίες μας από τα υπολείμματα. Οι συσκευασίες πρέπει να συλλέγονται 

εντελώς καθαρές από τα υπολείμματα και όσες γίνεται συμπιεσμένες και διπλωμένες. 

❖ Τα μικρά χαρτάκια δυσχεραίνουν το έργο της διαλογής. Γι’ αυτό, καλό είναι να μη σκίζουμε τα χαρτιά 

πριν τα πετάξουμε, απλώς να τα τσακίζουμε. 

❖ Διπλώνουμε τα χαρτοκιβώτια. 

❖ Δεν πετάμε στον κάδο τα υλικά συσκευασίας μας μέσα σε δεμένες σακούλες, τα ρίχνουμε χύμα. 

❖ Το αλουμινόχαρτο δεν ανακυκλώνεται στην Ελλάδα. 

❖ Και τα δύο υλικά από τα οποία αποτελείται η συσκευασία που τυλίγουν τα τυριά, τα αλλαντικά και το 

κρέας στα σουπερμάρκετ (χαρτί, ζελατίνη) ανακυκλώνονται, αλλά θα πρέπει να διαχωριστούν πριν τα 

ρίξουμε στον μπλε κάδο. 

❖ Στον Μπλε Κάδο ανακύκλωσης δεν ρίχνουμε σπασμένα γυαλιά. Η διαλογή στα κέντρα γίνεται συνήθως 

με τα χέρια και υπάρχει σοβαρός κίνδυνος τραυματισμού των εργαζομένων. 

❖ Δεν πετάμε στους Μπλε Κάδους συσκευασίες τοξικών υλικών, όπως πλαστικές ή μεταλλικές 

συσκευασίες που περιείχαν ορυκτέλαια, αντιψυκτικά, εντομοκτόνα κ.ά., γιατί τα κατάλοιπα των 

τοξικών δεν καθαρίζονται καθόλου εύκολα. 

❖ Δεν πετάμε στους Μπλε Κάδους καλαμάκια και πλαστικά μαχαιροπίρουνα. Παρότι πλαστικά, τα 

συγκεκριμένα υλικά μιας χρήσης δεν ανακυκλώνονται εύκολα από τα συστήματα ανακύκλωσης. 

❖ Δεν πετάμε στους Μπλε Κάδους πλαστικά έπιπλα. Οι μπλε κάδοι ανακύκλωσης δεν είναι κατάλληλοι για 

πλαστικά έπιπλα, παρά μόνο για υλικά της συσκευασίας τους. Τα μεγάλα πλαστικά αντικείμενα, τα 

οποία συχνά περιέχουν και άλλα υλικά, πρέπει να πηγαίνουν στα κέντρα συγκέντρωσης ογκωδών 

αντικειμένων.  

❖ Η συσκευασία του κρέατος από φελιζόλ, που βρίσκουμε στα σουπερμάρκετ δεν ανακυκλώνεται. 

❖ Επίσης, στους κάδους της ανακύκλωσης δεν πρέπει να βρεθούν σε καμία περίπτωση τα εξής υλικά: 

ενέσεις, μάσκες, γάντια, self tests και κάθε είδους ιατρικά απόβλητα (απαιτείται ιδιαίτερη μεταχείριση), 

οι μπαταρίες, οι ηλεκτρικές συσκευές κάθε είδους, κλαδιά και κλαδέματα, οικοδομικά υλικά και χώμα, 

καθώς και φωτοβολίδες – πυροτεχνήματα, που είναι εύφλεκτα και μπορεί να προκαλέσουν εκρήξεις και 

φωτιά.  

 

Η ανακύκλωση είναι τρόπος ζωής! 


